



Профилактический визит по инициативе контролируемого лица



С 28 декабря 2024 г. введена в действие новая редакция Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

Поправками предусмотрены изменения в части порядков проведения контрольно (надзорных) и профилактических мероприятий. Значительные изменения коснулись целей и подходов к проведению профилактических визитов. Так, статья 52 Федерального закона разделяет визиты на две группы:

Обязательный профилактический визит (статья 52.1);

Профилактический визит по инициативе контролируемого лица (статья 52.2).

Отличительными особенностями профилактического визита по инициативе контролируемого лица от обязательного профилактического визита является:

1. Профилактический визит по инициативе контролируемого лица проводится исключительно по его заявлению, если такое лицо относится к субъектам малого предпринимательства, является

социально ориентированной некоммерческой организацией либо государственным или муниципальным учреждением. Порядок подачи заявления, сроки рассмотрения и информирования о результатах отражены в статье 52.2.

2. Контролируемое лицо, вправе отозвать заявление либо направить отказ от проведения профилактического визита, уведомив об этом контрольный (надзорный) орган не позднее чем за пять рабочих дней до даты его проведения.

3. В рамках профилактического визита инспектор осуществляет ознакомление с объектом контроля, сбор сведений, необходимых для отнесения объектов контроля к категориям риска, и проводит оценку уровня соблюдения контролируемым лицом обязательных требований, при согласии контролируемого лица инспектор может проводить отбор проб (образцов), инструментальное обследование, испытание.



❑ **ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА**
На территории **КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ** на 10 августа 2025 года: произошло **3998** пожаров; погибло на пожарах **74** человека, из них **8** детей; получили травмы на пожарах **91** человек, из них **13** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ** на 10 августа 2025 года: произошло **865** пожаров; погибло на пожарах **15** человек, из них **3** детей; получили травмы на пожарах **22** человека, из них **5** детей.

4. Все разъяснения и рекомендации, полученные контролируемым лицом, носят рекомендательный характер.

5. В случаях, если в ходе профилактических визитов выявляются нарушения обязательных требований пожарной безопасности предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований контролируемым лицам не выдаются. Привлечение к административной ответственности контролируемого лица за нарушение требований пожарной безопасности не предусматривается.

*Инспектор отделения НД и ПР
по Советскому району
г. Красноярск
ОНД и ПР по г. Красноярску
Новиков Д.А.*

Основные причины пожаров



За текущий год на территории города Красноярска зарегистрировано 865 пожаров (АППГ - 1021), погибло на пожарах 15 (АППГ - 10) человек, травмировано – 22 (АППГ - 20).

Основными причинами возникновения пожаров явились:

- Неосторожное обращение с огнем – 637;
- Электротехническая причина – 165;
- Неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 9;
- Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 10;
- Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 11.

Неосторожное обращение с огнем является самой распространенной причиной возникновения пожаров. В сознании большинства людей имеется представление о том, что пожар — явление редкое, что является заблуждением. Существует множество примеров пожаров из-за неосторожного обращения с огнем.

Нередко, пожары заканчиваются травмами, отравлениями токсичными продуктами горения, выделяющимися при пожаре, а иногда и гибелью людей от тяжелых ожогов и других факторов.

Так, в июле 2025 года на первом этаже многоквартирного жилого дома в Ленинском районе г. Красноярска по причине неосторож-

ного обращения с огнем произошло возгорание дивана в результате чего, травмированы двое взрослых и один несовершеннолетний ребенок, получивший отравление токсичными продуктами горения при пожаре.

Из общего количества гибели и травм при пожаре, значительная их часть, происходит по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электропроводки (электрооборудования).

Одним из примеров пожаров, в результате которого причинен вред здоровью людей по причине аварийного режима работы электрооборудования является случай, произошедший в мае 2025 года.

Так, в бане на участке садового некоммерческого товарищества произошел пожар, на момент возгорания в помещении находились несовершеннолетние дети. Причиной пожара явился аварийный режим работы электрооборудования, а именно произошло загорание электропроводки в перекрытии бани. В результате пожара получили травмы двое несовершеннолетних детей.

Существует немало примеров, когда пожары сопровождаются гибелью людей. В июле текущего года в многоквартирном жилом доме произошел пожар, причиной которого явился аварийный режим работы электрооборудования — а именно, произошло короткое замыкание зарядного устройства мобильного телефона. Жительница дома оставила без присмотра включенным зарядное устройство, в результате чего произошёл пожар.



Женщина получила отравление токсичными газами и ядовитыми веществами, вследствие чего погибла.

В ряде случаев, короткое замыкание происходит из-за естественного старения электропроводов, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, которое приводит к возникновению пожара.

Обращаем ваше внимание, что использовать поврежденные розетки, выключатели, электровилки запрещено! Ни в коем случае нельзя соединять между собой провода различного сечения и марки разнородных проводников.

Нередко пожары в электросети возникают на вводе в квартиру. Влага попадает в место проложенных электропроводов через строительные конструкции и при замерзании расширяется, тем самым нарушая целостность изоляционных материалов. В совокупности с механическим трением и натяжением повреждается изоляция проводов, ослабляются соединительные контакты и возникает аварийный режим.

Чтобы своевременно ликвидировать пожар рекомендуется устанавливать пожарную сигнализацию или автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ).

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности — это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!

*Дознаватель ОД
ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.А. Васильева*

Профилактика пожаров в жилье



Вопрос пожарной безопасности летом является достаточно серьезным и важным для каждого человека. В жаркое время года вероятность возникновения возгораний на природе возрастает, накладывая на людей дополнительные требования по аккуратности и внимательности к своим действиям.

По статистике, большая часть пожаров в жилье происходит из-за халатного отношения людей к правилам пожарной безопасности.

На основании мониторинга текущей обстановки Постановлением Правительства Красноярского края № 464-п от 03.06.2025 территории отдельных муниципальных образований Красноярского края» особый противопожарный режим на территории края отменен. Однако, несмотря на принятые меры, пожароопасная обстановка требует проведения профилактических мероприятий: проводятся дополнительные рейды, патрулирования и разъяснительные беседы с населением.

Особое внимание уделяется соблюдению правил пожарной безопасности.

Для того, чтобы не допустить пожара, следует:

1. Соблюдать осторожность при использовании открытых источников огня!

- Не оставляйте детей одних и не позволяйте им играть со спичками и зажигалками;

- Не разрешайте пользоваться газовыми приборами детям и лицам, не знающим об устройстве газовых приборов;

- Не курите в местах, где это не предусмотрено;

- Не заливайте вспыхнувшее на сковороде масло водой.

2. Соблюдать правила эксплуатации печей!

Несмотря на то, что сегодня все большее распространение приобретают системы центрального отопления, печное по-прежнему используется. Всем жителям, дома которых отапливаются печами, следует помнить простые правила при их эксплуатации.

- Следите за наличием тяги в дымоходе;

- Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведенное для них место;

- Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, не поручайте присмотр за ними детям;

- Не складывайте и не ставьте около печей различные горючие материалы, а также не сушите дрова на плитах и печах.

- Не применяйте для розжига печей горючие и легковоспламеняющиеся вещества;

- Не перекаливайте печи.

3. Соблюдать правила пользования газовыми приборами!

- При запахе газа следует немедленно отключить газовый прибор;

- Во избежание взрыва категорически запрещается использовать источники открытого огня для обнаружения утечки газа;

- Не прибегайте к самостоятельному ремонту газовой плиты и газоподводящих труб.

4. Следить за состоянием электропроводки!

- Не допускайте скруток электропроводов;

- Не включайте в электросеть одновременно несколько потребителей тока с помощью тройника;

- Не используйте электронагревательные приборы самодельного изготовления;

- Помните, что любые электроприборы, находящиеся под напряжением, нельзя тушить водой.

5. Следить за состоянием прилегающей к жилому дому территории!

- Не производите строительство без согласования, в том числе на приусадебных участках;

- Не используйте противопожарные расстояния между зданиями для хранения материалов;

- Своевременно очищайте от мусора, отходов и горючих материалов участки, прилегающие к постройкам.



Помните: ваша безопасность в ваших руках!

При возникновении пожара немедленно звоните 101 или 112.

**Инспектор отделения НД и ПР по Центральному району г. Красноярска ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.С. Жолбасаров**

Профилактика пожарной безопасности с детьми



В современных условиях особое внимание уделяется безопасности детей в образовательных учреждениях, торговых центрах и других местах массового пребывания.

Одним из эффективных способов обучения ребят правилам поведения при пожаре и других чрезвычайных ситуациях являются игровые мероприятия, проводимые сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску совместно с пожарно-спасательными подразделениями.

Такие мероприятия не только помогают детям усвоить жизненно важные знания, но и делают процесс обучения увлекательным и запоминающимся. В ходе тренировочных эвакуаций ребята в доступной форме узнают, как правильно действовать при сигнале тревоги, куда двигаться в случае пожара и как помогать друг другу, а также благодаря игровому формату информация усваивается намного лучше.

Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Краснояр-

ску не только контролируют соблюдение норм пожарной безопасности, но и активно участвуют в профилактической работе.

Сотрудники государственного пожарного надзора проводят беседы, викторины и конкурсы, где в доступной форме объясняют, почему нельзя прятаться при пожаре, как правильно вызывать спасателей и что делать, если задымление блокирует выход.



Пожарные же на практике показывают, как происходит эвакуация, помогают детям преодолеть страх перед огнём и дымом, учат правильно передвигаться в задымлённом помещении.

Так, в детском оздоровительном лагере «Восток» состоялся урок безопасности с детьми. В гости к воспитанникам прибыли пожарные МЧС России на двух автоцистернах вместе с инспекторами государственного пожарного надзора они организовали эстафету пожаротушения.

Ребята на скорость надевали боевую одежду пожарного и



и сообщали об условном возгорании по телефону.

Подобные тематические занятия с детьми в лагерях проводятся ежегодно. Так дети лучше запоминают, что нужно делать и куда звонить.

В первые дни после заезда в детских оздоровительных лагерях с каждой сменой проводится тренировочная эвакуация и занятие по соблюдению правил пожарной безопасности.

Проводимые профилактические мероприятия сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску с детьми является важным шагом к формированию знаний о правилах пожарной безопасности как в образовательных учреждениях, так и в быту.



*Инспектор отделения НД и ПР
по Октябрьскому району
г. Красноярска
ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.В. Карх*